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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2020 

 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de 2020, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 5ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 4ª Sessão Ordinária realizada em 13 de 

fevereiro, foi aprovada por todos. Correspondência recebida de diversos: Oficio de 

Prefeito Mário Tassinari solicitando a retirada de pauta do Projeto de Lei 26/2020. 

PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 28/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Institui a 

Semana de Orientação e Combate a Diabetes, dos dias 12 a 18 de novembro no 

Município de Itapeva e dá outras providências. 31/2020 - Vereador Sidnei Lara - Altera 

dispositivos da Lei Municipal n.º 2.651, de 8 de outubro de 2007, que Institui o Código 

de Postura de Itapeva e dá outras providências”. Emenda: 1/2020 ao Projeto de Lei Nº 

26/2020 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica 

acrescidos os artigos 5-A, 5-B e 5-C ao Projeto de Lei 026/2020. Projeto de Decreto 

Legislativo: 1/2020 - Vereador Tião do Táxi - Concede Título de Cidadania Itapevense 

ao Senhor Paulo Francisco Neves. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes 

encaminhando o Projeto de Lei 26/2020 para apreciação do Plenário. Favorável da 

Comissão de Honraria encaminhando o Projeto de Decreto Legislativo 01/2020 para 

apreciação do Plenário. Requerimento: 51/2020 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Sr. 

Prefeito Municipal, que, através do setor competente (Secretaria de Obras, Serviços e 

Meio Ambiente), informe sobre a certidão de uso e ocupação de solo dos lotes que estão 

localizados na Rua Jandyr de Proença, s/nº, no Bairro de Cima I. 52/2020 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Requer ao Comutran para que seja alterado o ponto de 

ônibus da Vila São Miguel que foi instalado ao lado da ponte do Miguelzinho. 53/2020 - 

Comissão de Educação, Cultura, Turismo e Esporte – Requer ao Prefeito Municipal, 

para que estude a possibilidade de criar um serviço de 0800 ou semelhante para receber 

sugestões e/ou denúncias relacionadas ao transporte de alunos no município de 

Itapeva. 54/2020 - Vereador Tião do Táxi - Requer À SABESP para que junto à 

empreiteira providencie melhorias e tapa buraco urgente na rua Minas Gerais próximo 

do nº 298 e na vila Nossa Senhora de Fátima. 56/2020 - Vereadora Débora Marcondes 

- Requer ao Sr. Prefeito Municipal, que informe sobre o andamento das obras de 
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lajotamento do Bairro de Cima (cronograma). 57/2020 - Vereadora Débora Marcondes 

- Requer ao Senhor Prefeito, que informe a possibilidade de arrumar um novo transporte 

para os alunos da APAE, devido o elevador do ônibus (cadeirantes) está sempre com 

problemas. 58/2020 - Vereador Edivaldo Negão - Requeiro à Mesa, nos termos do artigo 

14, inciso VIII e artigo 33 ambos da LOM, c.c. o artigo 56, inciso I e artigo 57 ambos do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, que seja constituída Comissão Especial de 

Inquérito – CEI, para que, no prazo de 90 (noventa) dias possa apurar eventuais 

irregularidades no Transporte Público realizado pela empresa JUNDIÁ, no tocante a 

superlotação de passageiros, falta de itens de segurança ou itens danificados, 

elevadores para pessoa com deficiência danificados, excesso de velocidade, mal estado 

de conservação dos ônibus, atrasos constantes dos horários, quebra de cláusulas 

contratuais e contrato extremamente oneroso para a municipalidade. 59/2020 - 

Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que ceda terreno para a 

Secretaria Municipal de Defesa Social e providencie a construção de uma sede 

adequada, capaz de comportar todos os departamentos da referida pasta e a Guarda 

Civil Municipal. 60/2020 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para 

que providencie a instalação da Secretaria Municipal da Juventude, Esporte e Lazer no 

local onde atualmente é a Guarda Civil Municipal (antiga ACM), após a devida mudança 

da GCM para local apropriado e de acordo com as suas necessidades. Indicação: 

36/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a regularização dos lotes na Vila Rica, 

município de Itapeva. 37/2020 - Vereadora Vanessa Guari - Indica passagem de 

motoniveladora e posterior cascalhamento na estrada do Morro Cavado e a manutenção 

da segunda ponte do bairro ou a troca por concreto. 38/2020 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Indica a instalação de lixeiras externas, tipo contêineres em pontos 

estratégicos das escolas Municipais Jalile Abdalla Buhrer, Vila Bom Jesus e Hélio de 

Moraes, Vila Aparecida. 39/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica notificar o 

proprietário do terreno situado na Praça 20 de Setembro, ao lado do número 279, para 

que efetue a limpeza do mesmo. 40/2020 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica 

a instalação de lixeira comunitária no cruzamento das Ruas: Maria Santos Camargo 

com a Benedito Camargo Margarido e Maria de Lima, próximo ao nº 13, situadas no 

Jardim Grajaú. 41/2020 - Vereadora Vanessa Guari - Indica extensão de iluminação 

Pública na Rua, Zaqueu Sojo Ávila, Bairro Cabeceira. 42/2020 - Vereador Toni do 

Cofesa - Indica manutenção e passagem de máquina (patrol) e posterior cascalhamento 

da Estrada do Avencal. 43/2020 - Vereador Toni do Cofesa - Indica realizar o 

lajotamento da Rua Benedita Maria Soares no Parque Longa Vida. 44/2020 - Vereador 

Edivaldo Negão - Indica notificar o proprietário do terreno situado a Rua Primavera, Rua 

das Hortência e Rua Roselândia – Jardim Belvedere para que efetue a limpeza do 

terreno e implantação/reparo das calçadas. 45/2020 - Vereador Dr. Pedro Correa - 
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Indica instalação de um abrigo no ponto ônibus da R. Alexandrino de Moraes, na altura 

do nº 529, no Jd. Maringá. 46/2020 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a implantação 

da iluminação na Pç. Renato Pedrol, localizada no Conj. Hab. Emílio De La Rua Bajo- 

Itapeva F. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 28 e 31/2020 às Comissões 

Competentes para exararem seus pareceres; a Emenda 01/2020 ao Projeto de Lei Nº 

26/2020 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica 

acrescidos os artigos 5-A, 5-B e 5-C ao Projeto de Lei 026/2020; o Projeto de Decreto 

Legislativo: 1/2020 - Vereador Tião do Táxi - Concede Título de Cidadania Itapevense 

ao Senhor Paulo Francisco Neves; os Pareceres Favoráveis das Comissões 

Competentes encaminhando o Projeto de Lei 26/2020 para apreciação do Plenário. 

Favorável da Comissão de Honraria encaminhando o Projeto de Decreto Legislativo 

01/2020 para apreciação do Plenário; e os Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. A Presidência determina que a 

Secretária da Mesa leia o Requerimento 058/2020, de autoria do vereador Edivaldo 

Negão. Após a leitura, a Presidência suspende a Sessão por 10 minutos para reunião 

entre as lideranças para definir os membros da Comissão Especial de Inquérito (CEI). 

Garantidas as vagas das bancadas majoritárias (MDB e PSDB), o líder do MDB, 

vereador Marinho Nishiyama se auto indicou para membro da Comissão, ao passo que 

os vereadores do PSDB abdicaram da vaga. Não havendo acordo entre os outros 

partidos, passa-se à votação, sendo: Vereador Oziel Pires recebeu 6 (seis) votos; 

vereador Edivaldo Negão recebeu 4 (quatro) votos; vereadora Vanessa Guari recebeu 

4 (quatro) votos e vereador Rodrigo Tassinari recebeu 1 (um) voto. A Comissão ficou 

composta pelos vereadores Marinho Nishiyama, Edivaldo Negão e Oziel Pires, tendo 

como suplentes os vereadores Vanessa Guari e Rodrigo Tassinari. Constituída a 

Comissão, os membros e suplentes definiram como Presidente o vereador Edivaldo 

Negão e como Relator, Marinho Nishiyama. Reiniciada a sessão, a Presidência declara 

homologada a CEI – Comissão Especial de Inquérito com os seguintes membros: 

Presidente: Edivaldo Negão (PSD); Relator: Marinho Nishiyama (MDB); Membro: Oziel 

Pires (PTB); suplentes: Vanessa Guari (MDB) e Rodrigo Tassinari (DEM). TEMA LIVRE 

– Faz uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes – fala sobre instalação de 

redutores de velocidades na subida da Santa Maria e em outras localidades; destaca o 

projeto social através do karatê para o Residencial das Rosas; relata sobre verba que 

ela destinou ao Bairro de Cima. Comenta sobre a situação da falta de transporte para a 

APAE. Fala sobre iluminação pública; fala sobre seu requerimento cobrando lajotamento 

para o Bairro de Cima e São Benedito. Explana que requerimento também é uma forma 

de fiscalização ao Executivo. Fala sobre o projeto onde propõe mudança na LOM sobre 

o recesso parlamentar, para que seja apenas em janeiro. Faz uso da Tribuna a 

vereadora Wiliana Souza – Relata que esteve com a Secretaria de Saúde, tratando 
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sobre demanda do PSF do Bairro Pacova e adjacências; fala que a Secretária explicou 

sobre o projeto médico 20 horas. Comenta que esteve com o Secretário Noel tratando 

sobre a problema da bomba de bairro da zona rural, o qual foi resolvido. Fala do 

secretário de Agricultura, para o qual ela levou demanda do Bairro Jaó, o oque já foi 

atendido pela secretaria. Faz uso da Tribuna o vereador Sidnei Fuzilo – fala sobre o 

projeto sobre as vans, da sua importância. Comenta a respeito de seu contato com 

vereador da cidade de Americana e lê emenda do projeto que ele apresentou, 

semelhante ao daquela cidade, visando a instalação de placas nos terrenos com a 

identificação e contato dos proprietários, visando a manutenção dos terrenos limpos. 

Aparte ver. Toni – parabeniza a iniciativa do vereador. Aparte ver. Débora – diz que o 

projeto beneficiará o município, facilitará o trabalho dos fiscais. Continua ver. Sidnei – 

comenta sobre problema do Parque Paineiras. Comenta sobre situação precária da 

estrada do Bairro Jaó, pede atenção ao secretário. Parabeniza a Secretária de Saúde 

sobre a destinação de farmacêutico para atender o PSF do Bela Vista. Faz uso da 

Tribuna o vereador Margarido – comenta sobre a composição da CEI atual, da empresa 

de transporte. Fala que a direção da empresa Jundiá deveria estar na Câmara hoje, não 

os funcionários. Destaca que o trabalho da Câmara é fiscalizar o Executivo e a empresa, 

não prejudicar os funcionários da Jundiá. Relata algumas situações irregulares que 

foram detectadas em fiscalização ao trabalho da empresa. Em relação a isso, diz que 

em razão de alguma eventualidade, a Câmara também seria cobrada. Comenta sobre 

algumas questões de desrespeito a usuários, por parte de funcionários. Comenta sobre 

‘carteirinha de obeso’. Discorre sobre questões relativas ao serviço prestado pela 

empresa. Faz uso da Tribuna o vereador Marinho Nishiyama – fala sobre seus 

requerimentos, dos quais um é sobre a GCM, sobre sua sede própria, para que o 

Executivo proporcionasse um terreno adequado para a instituição. Fala sobre a CEI, 

que o objetivo não é trazer desemprego na cidade, mas investigar outras questões 

legais, oriundas de diversas reclamações de usuários sobre a empresa Jundiá. Diz 

acreditar que a CEI trará mais segurança aos funcionários e usuários. Diz que houve 

informação distorcida nesse sentido. Aparte ver. Laercio – fala sobre as denúncias, diz 

ser importante haver fiscalização por parte do poder público sobre esse serviço, que 

parece que não estaria ocorrendo. Aparte ver. Margarido – relata que a CEI apurará 

possíveis situações irregulares e as encaminhará aos órgãos competentes, se for o 

caso. Continua ver. Marinho – diz que poderá ser apurado responsabilidade também da 

Prefeitura acerca dos fatos. Faz uso da Tribuna o vereador Tião do Táxi – comenta 

sobre a CEI, relata que sugeriu que fossem chamadas as partes envolvidas antes da 

instauração da CEI. Explana sobre o trabalho da empresa de transporte, das 

dificuldades que as estradas rurais, em grande parte, trazem. Comenta sobre sua 

percepção da situação e a sugestão de diálogo com as partes envolvidas. Fala sobre a 
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tarifa zero, tarifa técnica, se o município daria conta da manutenção desse serviço para 

toda a população. Fala que deveria haver reunião anterior à abertura de CEI. Faz uso 

da Tribuna o vereador Edivaldo Negão – esclarece que a CEI não irá tirar o trabalho 

dos motoristas e cobradores e das reclamações recorrentes sobre a empresa. Aparte 

ver. Tião do Táxi – indaga qual dia o vereador protocolou a CEI e o que ele falou ao 

autor desse requerimento; fala que que ele deveria chamar os diretores antes da 

instauração. Continua ver. Edivaldo – diz que sempre houve denúncias sobre a 

empresa, que por isso há necessidade de fiscalização; afirma que a CEI não prejudicará 

os funcionários da empresa. ORDEM DO DIA – Leitura do Oficio de Prefeito Mário 

Tassinari requerendo a retirada de pauta do projeto de lei 26/2020. Colocado em 

discussão única, vereador Rodrigo Tassinari fala sobre o ofício que deu entrada na Casa 

pedindo a retirada do projeto 26/20, diz que a Comissão de Economia não tinha se 

reunido ainda quando chegou o ofício, acha estranho esse trâmite; vereador Jé fala que 

o Executivo enviou o projeto há cerca de 20 dias, depois o retirou por conter erros. 

Posteriormente, o Executivo enviou novamente. Diante disso, explica sobre a emenda 

apresentada pela Comissão, em relação aos cargos comissionados e sobre a 

composição dos Conselhos. Diz estranhar que após a emenda que retirava o cabide de 

empregos, o Executivo pede a retirada. Em votação única, foi rejeitada a retirada do 

projeto de lei 26/20, com votos favoráveis dos vereadores Rodrigo Tassinari, Edivaldo 

Negão e Margarido. Leitura da Emenda 001 ao Projeto de Lei Nº 26/2020 - Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Ficam acrescidos os artigos 

5-A, 5-B e 5-C ao Projeto de Lei 026-2020. “Art. 5-A Ficam alterados os artigos 14 e 16 

da Lei Municipal nº 3.336, de 20 de janeiro de 2012 que “DISPÕE sobre a criação do 

Instituto de Previdência Municipal de Itapeva - IPMI, ORGANIZA o regime próprio de 

previdência social dos funcionários públicos do Município de Itapeva, e dá outras 

providências”, passando a vigorar com a seguinte redação: Art. 14 ......I – REVOGADO. 

II – 5 (cinco) funcionários do Poder Executivo eleitos pelos servidores ativos e inativos. 

(NR)......§ 3º O mandato dos membros do Conselho Administrativo será de três anos, 

permitindo-se a reeleição para o mandato subsequente. (NR). Art. 16 ...... § 1º O 

mandato dos membros do Conselho Fiscal será de três anos, permitindo-se a reeleição 

para o mandato subsequente. (NR). Art. 5-B – Ficam extintos 01 (um) cargo de Assessor 

Jurídico, 01 (um) cargo de Diretor de Contabilidade, 08 (oito) cargos de Oficial 

Administrativo e 01 (um) cargo de Auxiliar de Serviços Gerais, constantes dos Anexos I 

e II da Lei Municipal nº 3.336, de 20 de janeiro de 2012 que “DISPÕE sobre a criação 

do Instituto de Previdência Municipal de Itapeva - IPMI, ORGANIZA o regime próprio de 

previdência social dos funcionários públicos do Município de Itapeva, e dá outras 

providências”. Art. 5-C  Fica alterado o artigo 18 da Lei Municipal nº 3.336, de 20 de 

janeiro de 2012 que “DISPÕE sobre a criação do Instituto de Previdência Municipal de 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

48 

 EXERCÍCIO DE 2020   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 048 

  
Itapeva - IPMI, ORGANIZA o regime próprio de previdência social dos funcionários 

públicos do Município de Itapeva, e dá outras providências”, passando a vigorar com a 

seguinte redação: Art.18  A Superintendência do IPMI constitui o órgão executivo da 

autarquia e será exercida mediante cargo de provimento em comissão constante do 

Anexo I desta Lei, por servidor necessariamente segurado, com mandato de 4 (quatro) 

anos, eleito pelos servidores e posteriormente nomeado pelo Chefe do Executivo, dentre 

os integrantes de 3 (três) dos indicados por lista elaborada pelos Conselhos 

Administrativo e Fiscal do IPMI. (NR). § 2º REVOGADO......§ 8º REVOGADO. Colocado 

em discussão e votação únicas, vereador Margarido diz que o ofício foi protocolado na 

sexta, que teria sido após a reunião da Comissão de Legislação. Aparte ver. Débora – 

indaga quando a Comissão apresentou a Emenda. Ver. Jé explica que a emenda foi 

protocolada na sexta, dia 14/02, antes do protocolo do ofício. Continua ver. Margarido – 

diz que votará a favor da emenda e do projeto. Em votação única, foi aprovada com 

voto contrário dos vereadores Rodrigo Tassinari e Edivaldo Negão. Leitura do 

Projeto de Lei 26/2020 - Mário Tassinari - Dispõe sobre a criação de cargos em 

provimento efetivo na estrutura administrativa do Instituto de Previdência do Município 

de Itapeva, que especifica. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 1/2020 - Vereador Tião do Táxi 

- Concede Título de Cidadania Itapevense ao Senhor Paulo Francisco Neves. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

54/2020 - Vereador Tião do Táxi - Requer À SABESP para que junto à empreiteira 

providencie melhorias e tapa buraco urgente na rua Minas Gerais, próximo do nº 298 e 

na vila Nossa Senhora de Fátima. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2 ª d/v Projeto de 

Lei: 26/2020. EXPLICAÇÃO PESSOAL – ninguém fez uso da palavra. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 3ª Sessão Extraordinária 

a ser realizada a seguir, e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

17 de fevereiro de 2020. 
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